
市町村 店舗名 販売形態
陳列
Ａ

陳列
Ｂ

陳列
Ｃ 気づいた点

さいたま市緑区 Ａ東浦和店 スーパー ① ② ②

さいたま市南区 Ｂ東浦和店 スーパー ① ② ②

さいたま市 Ｃ スーパー ① ② ②
一面同列だがお酒をハッキリとポップであらわしていた。

さいたま市 Ｄ南浦和 スーパー ② ② ②

久喜市 Ｅ久喜店 スーパー ① ② ②

鷲宮町 Ｆ鷲宮店 スーパー ① ② ② お酒の種類が少なかった

深谷市 G深谷店 スーパー ① ② ②

深谷市 H岡部店 スーパー ① ② ②

深谷市 H深谷上野台店 スーパー ② ② ②

日高市 H高麗川店 スーパー ① ② ②
同じ並びの冷蔵ケースの隣に並んでたが間違って買うことはないと思う。買って
家に持ち帰り冷蔵庫に入れた場合間違う可能性がある

日高市 Ｉ日高店 スーパー ② ② ② かなり離れたところに(お互いが)あった

さいたま市 Ｊ中尾店 スーパー ① ② ②

蓮田市 Ｋ スーパー ② ② ② 酒売り場は独立して作ってあった

蓮田市 L スーパー ① ① ①
工夫の途中の様子。今のところ上の方に酒類と入っているだけで同じ棚に
ジュース類が入っている

蓮田市 M スーパー ② ② ②

鶴ヶ島市 H若葉店 スーパー ① ② ①

川越市 Ｃ スーパー ① ② ②

川越市 Ｊ伊勢原店 スーパー ② ② ②

鶴ヶ島市 N川越店 スーパー ② ① ②

幸手市 Ｅ幸手店 スーパー ② ② ②

幸手市 H スーパー ① ② ②

川口市 Ｃ スーパー ② ② ②

草加市 L スーパー ② ② ②

深谷市 Ｄ深谷店 スーパー ① ② ②

熊谷市 Ｄ熊谷店 スーパー ① ② ②

さいたま市南区 O浦和大谷口店 コンビニ ① ② ②
陳列ケースは並んでいるが大人であればはっきりとわかるようにお酒の陳列
ケースには「お酒コーナー」と書かれている。

さいたま市南区 Ｐ コンビニ ① ② ② 陳列ケースは並んでいるがお酒の陳列ケースにははっきりと表示がしてある。

蓮田市 Ｑ コンビニ ① ① ① もう少しはっきりと酒とわかる様に表示した方がよいのではないか

幸手市 Ｒ コンビニ ① ① ①
酒類とジュース類の陳列ケースが並んでいて酒類の陳列ケース上部に小さい文
字でお酒と表示されているだけだった

草加市 Ｐ コンビニ ① ② ②

ふじみ野市 Ｓ コンビニ ① ① ①
飲料売り場は3棚あり真中の棚の１段目はジュース・2段目からサワーなど同じよ
うな形の低アルコール飲料が並んでおり間違って買ってしまう陳列だった

久喜市 T久喜店 ＤＳ ① ② ②

深谷市 U ＤＳ ② ② ②

日高市 V日高原宿店 ドラッグＳ ① ② ② ジュースの隣にビール、その隣に果物の絵の入ったお酒がありわかりやすい

幸手市 W ドラッグS ① ① ①
大まかに酒類とジュース類は離れているのに酒類の冷蔵ケースのすぐ隣に清
涼飲料水のケースが一組だけ配置されていた

川口市 X ドラッグS ① ① ② 酒類の棚からあふれた商品がジュース類の売り場の近くに並べられている

さいたま市 Y ドラッグs ① ② ②

さいたま市 Z 百貨店 ② ② ②

日高市 A” 酒屋 ① ② ② ジュースとお酒が隣だがお酒には扉がついていてわかりやすい

久喜市 B" 酒屋 ② ② ②
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B  間違って買ってしまいそうな陳列を　①している　　（７）　　　②していない　（３３）
C  お酒とはっきりわかる陳列の工夫を　①していない　（６）　　　②している　　（３４）

＊調査店舗：計４０店舗　　　スーパー２５店　コンビニ６店　　ディスカウントＳ２店　　ドラッグＳ４店　百貨店　１店　　酒屋２店

＊陳列の方法　回答事項
A  お酒類とジュース類の売り場は　　　①近い　　　（２７）　　　②遠い　　　　（１３）



低アルコール類リキュール類アンケート まとめ

調査時期：2008年2月

調査対象：彩の国くらしフェスティバル・なくす会学習会参加者

回収枚数：141枚　

調査方法：

ジュースに〇 お酒に〇
飲んでみ
たい商品

お酒に〇 ジュースに〇
飲んでみ
たい商品

小学1～3年 17 27　(59%) 19　(41%) 1 63　(69%) 28　(31%) 1

小学4～6年 21 43　(68%） 20　(32%) 1 100　(83%) 21　(17%) 2

中学生 5 8　(53%） 7　（47%) 1 19　(61%) 12　(39%） 3

20代 5 13　(87%) 2　(13%） 19　(70%） 8　(30%) 5

30代 13 23　(59%) 16　(41%) 6 57　(74%) 20　(26%) 13

40代 17 36　（71%) 15　(29%) 6 69　(72%) 27　(28%) 9

50代 11 22　(67%) 11(33%) 3 30　(48%) 32　(52%) 6

60代 24 48　(69%) 22　(31%) 4 90　(70%) 39　(30%) 15

70代 9 18　(72%) 7　（28%) 2 30　(65%) 16　(35%) 5

未記入 19 36　（71%) 15　(29%) 2 81　(81%) 19　(19%) 5

合計 141 ２７４　(67%) １３４　(33%) 26 558　(72%) 222　(28%) 64

問題点： お酒(低アルコール度リキュール類)をジュースと回答した比率は全体で２８パーセント。

年代別の比率を見ると50代が最も間違えた比率が高く､次いで中学生､70代､小学低学年と

なっている。日常で低アルコール飲料等に触れる機会が少ない年代が誤認率が高いと思わ

れる。

一般のイベント参加者に、展示してある清涼飲料水
と低アルコール飲料をみて、各商品がジュースかお
酒か該当すると思われる方に○をつけてもらう。ま
た、飲んでみたいと思う商品も選択してもらった。

回答者年代別比率：グラフ参照
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